

## Оркестровое отделение



Родословная оркестрового отделения начинается с первых лет открытия школы. У истоков деятельности отделения стояли высокообразованные, интеллигентные преподаватели: **Георгий Васильевич Скляренко, Мария Борисовна Бродоцкая**. Бескорыстное служение идеям музыкального образования помогло заложить фундамент развития и становления скрипичной школы.

С 1958 – 1980 гг. работала на отделении **М.Б. Бродоцкая**. За эти

годы она воспитала не одно поколение ярких скрипачей. В. Остроухов, О. Гроссман, О. Токмакова, Л. Володарская, О. Юн, М. Волощук стали профессиональными музыкантами.

В 1964 году состоялся первый выезд юных скрипачей на республиканский конкурс в городе Сыктывкар. В. Остроухов стал лауреатом I степени, О. Усминский дипломантом конкурса. В 1975 году диплом лауреата I степени республиканского конкурса завоевывает О. Юн.

В 1962 году создан первый ансамбль скрипачей под руководством М.Б. Бродоцкой. Дипломант II степени республиканского конкурса (1967 г.), он стал любимым детским коллективом в городе, участником многих городских концертов.



Долгое время М.Б. Бродоцкая совмещала преподавательскую деятельность с работой заведующей оркестрового отделения и завуча школы. За многолетний труд награждена Ленинской медалью и многими почетными грамотами.

В 1962 году с приходом **Ю.И. Авдеевой** открылся класс виолончели, продолжили работу в классе **В.М. Коновалов и Г.И. Ментова**.

Интересное зазвучало отделение с открытием классов духовых и ударных инструментов. Первым преподавателем классов духовых инструментов был **Е.И. Белоголов** (1967 г.).

В 1972 году в школу приходит молодой специалист, окончивший Минскую консерваторию, **Е.М. Чернявский**. С его именем связано образование духового оркестра, создававшего праздничную атмосферу на всех школьных концертах и городских парадах. Одаренный музыкант, профессионально владеющий трубой, он сумел привить искусство владения инструментом многим своим ученикам: Вадим Макиенко – дипломант республиканского конкурса; Юрий Огарков – руководитель духового оркестра в ДКиТ города Ухты.

Продолжил работу в классе духовых инструментов **О.В. Соколов**. На базе оркестра был организован эстрадный ансамбль.

В 1976 году открывается класс ударных инструментов преподавателя **А.А. Халимоненко**. Просуществовал класс до 1982 года. Выпускник преподавателя А.А. Халимоненко А. Чувашов был ударником молодежной группы Андрея Державина «Сталкер», известной в городе Ухте и России.

В 70-90 годы значительный вклад в воспитание юных скрипачей внесли **Д.М. Палкина, Л.Н. Володарская, Т.В. Радина, В.В. Ружинский**. С 1978–1987 гг. заведующей отделением была **О.И. Токмакова**.

Сегодня на отделении трудится небольшой, но сплоченный коллектив преподавателей: **О.В. Юн, О.И. Токмакова, Е.Г. Лиманская** – класс скрипки, **Н.Л. Никифоров и Р.Б. Федосеева** – класс флейты.

На отделении обучаются 57 учащихся.

С 1987 года заведующая оркестровым отделением – **Ольга Валентиновна Юн**, окончившая Саратовскую консерваторию в 1985 году. О.В. Юн – грамотный, квалифицированный преподаватель. Ее ученики неоднократно становились лауреатами городских конкурсов. А. Максименков – I место, и З. Смирнова III место в открытом городском конкурсе на лучшее исполнение произведения крупной формы. Н. Амиров, З. Смирнова, А. Максименков, Т. Меренкова, А. Чупрова – лауреаты городского конкурса исполнительского мастерства «Музикальная весна». Выпускник О.В. Юн Владислав Осколков окончил Петрозаводскую государственную консерваторию, работает концертмейстером симфонического оркестра Карельского радио и телевидения; Светлана Соколова окончила институт культуры и работает в симфоническом оркестре в городе Чебоксары.

